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  114學年度第一學期新北市萬里區大坪國民小學 

公開授課課程教案 
領域/科目 校訂課程/踏尋坪趣 單元名稱 慧眼識坪-鳥袅校園 

教學班級 低年級，共 7人 設 計 者 林偉駿 

教學時間 114年 11月 17日 教學節次 第六節 

領綱 

核心素養 

生活-E-A3 

藉由各種媒介，探索人、事、物的特性與關係，同時學習各種探究人、事、

物的方法、理解道理，並能進行創作、分享及實踐。 

生活-E-B2 

運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事物的方法及技能，對 

訊息做適切的處理。 

學習重點 

學習 

表現 

2-I-1以感官和知覺探索生活中的人、事、 物，覺察事物及環境

的特性。 

2-I-4在發現及解決問題的歷程中，學習探索與探究人、事、物的

方法。 

學習 

內容 

C-I-3探究生活事物的方法與技能。 

F-I-2不同解決問題方法或策略的提出與嘗試。 

學習目標 
一、以數位媒材進行校園常見飛禽的認識，培養同理心及欣賞的態度。 

二、學習完整自主探究流程。 

設計理念 

學生自行選擇鳥類主題、查詢資料、整理介紹內容，並主動思考對主題鳥

類的疑惑，再利用載具查詢解答，並將整理後的答案完成至簡報上，透過

對鳥類產生興趣和疑惑的過程中，學會一套完整的自主探究流程。 

融入議題 

與實質內涵 

資 E6 認識與使用資訊科技以表達想法。 

資 E9 利用資訊科技分享學習資源與心得。 

教學流程 

第一節 鳥類拼圖 

第二節 訂定學習計畫 

第三節 鳥類繪畫 

第四節 鳥類繪畫 

第五節 簡報製作 

第六節 成果分享 

第七節 校園鳥類 VR 

教學設備 大屏、電子載具、圖畫紙 

評量方式 口語評量、紙筆評量 
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學生經驗 

1. 知道校園常見鳥類的名字 

2. 透過圖片繪畫校園常見鳥類的樣貌 

3. 利用電子載具製作簡易簡報 

第六節教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 檢核點 

學生自學 

一、學生查詢自己選擇之主題鳥類的資料。 

二、將資料整理為簡易的鳥類介紹內容。 

三、思考對於自己選擇之鳥類有什麼疑惑。 

課前 

⚫ 具有引發學生

自主學習的教

學策略(自主學

習四學模式) 

⚫ 營造促成學生

自主學習的情

境 

壹、準備活動  

活動一鳥類自介(組內共學) 

一、組內分享自己選擇之鳥類的介紹。 

活動二任務檢視 

一、檢視學習計畫內容，說明今天課堂的任務與目標。 

10分鐘 
⚫ 學生的自主學

習歷程 

貳、發展活動 

活動三疑惑查詢(組內共學) 

一、學生利用載具查詢自己疑惑的解答。 

二、整理答案內容並完成至簡報上。 

活動四疑惑解答(組間互學) 

一、各組邀請一位學生上台分享自己的疑惑以及答案。 

15分鐘 

⚫ 具有引發學生

自主學習的教

學歷程 

⚫ 學生思考、探究

或解決問題的

歷程 

參、綜合活動 

活動五鳥類研究分享(組間互學) 

一、請學生上台分享自己的鳥類研究。 

活動六自主學習步驟(教師導學) 

一、帶學生從課堂的歷程歸納出自主學習的步驟。 

步驟： 

選定主題→擬定計畫→遇到疑惑→查詢資料→整理記錄

→呈現成果 

15分鐘 

⚫ 提供學生自主

學習成果分享

的機會 

 


